

杨凌:守护居民健康的好医生

不忘初心 牢记使命 学亚夫 做亚夫

她的诊室不只是治病救人的场所,还是洋溢着温情的“爱心港湾”;她的电话不仅为“健康咨询热线”,还成为医生与病患情感交流的桥梁;她的足迹不单迈入就医困难的病患家庭,还踏进那些孤寡、失独老人的家门。这位好医生就是京口区花山湾社区卫生服务站站长杨凌。

从医22年,她始终坚守基层医疗第一线,用医者兼亲人的大爱情怀温暖他人,成为广大社区居民依赖的健康守护者,获得“最美社区医生”“江苏省群众满意的社区医生”“中国好人”等一系列荣誉称号。

紧急施救是常事

日前,记者来到花山湾社区卫生服务站,杨凌正忙着接待病人,旁边还有多名病人在排队。

“杨主任经常说得口干舌燥,连水都顾不上喝一口。而且她出差一回来就上班,不会在家休息一天半日。”坐着轮椅来量血压的花山湾七区居民王女士说,日前,赴青岛参加第14届全国社区医生发展论坛归来的杨凌,第二天一上班就收到了她送上的鲜花。

就在10月24日从上海虹桥开往

青岛的G230列车上,一名乘客突发心脏病,命悬一线。危急关头,同车的杨凌等多名医生闻讯挺身而出,积极施救,车厢里上演“生死时速”的感人一幕。

这是杨凌第二次在列车上抢救重症患者,也是她第7次在突发现场抢救病人。她曾两次在街头抢救猝死老人,在无任何消毒用具的情况下,迅速用手抠出老人嘴里呕吐物,直接口对口为病人做人工呼吸,感动了围观市民和患者家属。一名目击全过程的群众用手机拍下了几张现场照片发到了网上,得到了网友的点赞,浏览量很快突破2万人次。

服务居民零距离

今年68岁的王女士30多年前因患腰椎肿瘤致瘫,大小便失禁,需长期导尿。2015年她因褥疮、骨折、烫伤等原因,长期卧床不起。杨凌知道后,同她家签订了个性化的家庭医生合约,带领站上的医护人员定期上门为她导尿、冲洗膀胱、检测血糖血压。经过一年多精心治疗,王女士又能下床了。

“3天前杨主任半夜上门给我导尿,有了她当我的家庭医生,我感觉

自己有了靠山!”静静依偎在杨凌身边的王女士说,近两年老公的身体和精神都出了问题,为此她的心情很苦闷,杨主任不仅经常上门治病、疏导情绪,还教她多体贴关爱老公。

花山湾八区居民61岁的沈女士,被误诊高血压10年,吃药无数不见好转。杨凌接诊后不惧冷嘲热讽,研判认为系肾上腺腺疾病引发,经核磁共振检查果然如此。手术当天,杨凌7点多就赶到医院,一直把她送到手术室门口。“当天动手术,我第二天就不吃药了。”沈女士欣慰地说,如今家里大小孩生病都找“杨凌妹”,家人后来发现,杨凌妹不是对她一人好,而是对所有人都好。

花山湾是个老小区,有3.2万居民,老年人占了将近一半。每天杨凌都早早赶到单位,带领指导慢性病人晨练。忙完一天正常的诊疗工作,还要为居民出诊巡诊,建健康档案,为行动不便的老人送药。休息日,她还为居民安排健康讲座,向居民普及健康知识。如今,服务站建有20多个慢性病自我管理小组,签有900余份家庭医生合约。

今年10月下旬,杨凌家庭医生工作室东吴社区工作室揭牌,杨凌和她的姐妹们更忙了。

雪中送炭暖人心

香江花城社区居民陈秋玲,常常舍近求远找杨凌配药。8年前,她几

个月大的外孙大便不畅,家人慕名找到杨凌。尽管不在服务区,杨凌依然上门服务,还用手为孩子通便。“当时我女儿感动得眼泪都下来了。”陈秋玲说,此后她和亲家两家人都成为杨凌的“铁杆粉丝”。

节假日,杨凌还经常去祥云等老人公寓,为老人量血压测血糖,看望诊治病患。每年除夕,她都会带着孩子和爱人,去老年公寓陪伴那些不能回家团圆的老人。

1997年从镇江医学院毕业的杨凌被分配到京口医院,1999年我市首家社区卫生服务站——江滨新村社区卫生服务站成立,她主动要求下去,“老人出行不便,去大医院看病难,我想尽我所能为他们服务”。如今,拥有正高职称的她仍坚守在社区卫服站。“当初考医学院,我的初心就是想治病救人。”杨凌一边给70岁的林女士腿部创伤换药,一边解释说。

杨凌尽心尽力不让社区老人带着遗憾离去,但她却给自己留下遗憾。2017年儿子上高三,她因忙于照顾一名外地来镇中风老人和骨折卧床的婆婆,无暇照顾儿子备考,这让她十分愧疚。

“学亚夫,要学他的奉献精神,他的服务为民精神。”杨凌说,对自己而言,就是要用自己所掌握的知识和技术,用心去呵护、用情去关爱社区那些需要她的居民。方良龙 梅永生

爱心企业家第一时间伸援手 童童收到了学习机



本报讯“小朋友,专心学习,以后有困难都可以通过社区联系我们,心里不要有任何后顾之忧。”25日下午,市兴乐市政工程有限公司党支部的工作人员,将一台爱心学习机送到了困难家庭女童童童手中,承诺今后童童有任何困难都可以与他们联系。

乖巧的童童今年12岁,她的爸爸肢体残疾三级,没有工作,妈妈打零工,一家人靠爷爷奶奶帮忙生活。不幸的是童童74岁的爷爷在2013年查出了白血病,经过4年化疗后病情才稳定。童童想要一台学习机的“微心愿”经本报“心语心愿”栏目及微信公众号发布后,许多爱心人士要为她这个小女孩圆梦。

市兴乐市政工程有限公司总经理

(记者 王露)

需要什么志愿服务,请您“点单” 扬中长江花城社区尝试请业主设计活动

“业主们真正的需求是什么,我们给他们的是不是真是他们想要的,这是近一年来我思考的最多的问题。”日前,在扬中市长江花城5期,长江花城社区党支部书记马云正在跟业主“唠嗑”,拿着社区新时代文明实践站的志愿服务“点单”表,一项一项地对照问题征求业主的意见,并且都认真地记录了下来。

拿起一张已经填写好的志愿服务“点单”表,记者注意到,上面写着业主杭亚琴的需求——希望社区组织开展楼道环境大整治,清理疏通储藏室。

“一期楼层比较老旧,楼道环境还有不到位的地方,希望社区能组织人员开展大清查,清理卫生死角。”杭亚琴表示,平时小区内的环境卫生已经做得很好了,但储藏室公共区域还存在一些难清理的地方。同时,她还表示可以加入到环境整治的志愿者队伍中去,和社区工作人员一起努力,维护好社区环境。

还有业主在志愿服务“点单”表上写着,希望开展寒假作业辅导活动,组织开展羽毛球比赛等生活娱乐活动,多开展老年人健康教育等等。这个“点单式”志愿服务是10月份开始的,还没有把表格全部发下去,现在还处于征求意见完善流程的阶段。”之所以想要改变和创新服务模式,马云介绍,在跟业主交流中,多次听到他们对社区志愿服务、文化建设、环境整治等方面的不少好点子,“比如开讲座,讲什么内容一直都是社区来决定的,有时候一场讲座结束,有业主们反映讲座收获不大,对他们的生活没有多大帮助等,长此以往可能会导致业主参与度不高,活动的真实意义就不大了。”每次听到这样的反馈,马云就会问自己:这样的灌输式服务真的可行吗?

在学习了三茅街道新时代文明实践所的“点单式”服务后,长江花城社区动员党员干部根据实际情况设计了志愿服务“点单”表,让业主们做“设计师”,来设计社区活动。他们计划年底前将表格发下去,将业主的意见分类汇总,并作为明年社区工作重点方向。

青晨 心俊

11月四中大奖喜讯频传

11月13日晚,第19130期体彩大乐透开出中奖号码“01、13、20、21、26+04、10”,镇江彩友再次收获好运,来自句容天王镇农行对面的3211011435网点一幸运购彩者喜摘当期二等奖(含追加)1注,奖金合计1002380元。

据业主办介绍,3211011435体彩网点于2013年开设,经营至今已进入7个年头了。平时网点的人气很旺,生意一直挺不错的,还上过句容销量前十的榜单。

业主办表示,自从大乐透新规则实施之后,再加上前阵子镇江体彩接二连三中的大奖,最近来买大乐透的购彩者增加了许多,所以自己对中奖者也没有留下印象。但不论中奖者是谁,自己都感到很高兴,都是在为体彩公益事业做贡献。

值得一提的是,这是11月镇江体彩中出的第4个百万以上大奖!短短1个月内,4个百万以上大奖的喜讯传遍镇江体彩彩市。

购彩者每投注2元钱购买大乐透,就有0.72元成为彩票公益金,用于社会公益事业。每一分公益金都来自您的支持,一个人的力量虽然很小,但每一个心中有爱的你我将爱心汇聚起来,将是一股强大而温暖的力量。

(镇江体彩)



“严裹”

25日,出行市民穿上了棉衣以抵御寒冷。当日,受降温天气影响,我市气温大幅下跌、户外湿冷,令人体感不适。辛一 摄影报道



发现银杏叶之美

25日,市中山路中心幼儿园开展发现银杏叶之美活动。孩子们在银杏叶上画出各种图案,使银杏叶变成一幅幅树叶画,感受冬日的缤纷色彩。王呈 朱刘艳 陈云慧 摄影报道

编者按

劳模支部“双创双提升”,是在劳模创新工作室的基础上,创建劳模党支部,创建党员先锋岗,突出党建引领,实现提升职工政治素质、提升业务技能的一项重要工作,是推进我市产业工人队伍改革的重要内容。近日,市委党建办、市总工会在句容召开全市劳模支部“双创双提升”工程现场推进会,命名了纪荣喜劳模党支部等10个劳模创新工作室为镇江市示范性劳模党支部创新工作室。会议号召全市各级工会认真总结他们的成功做法和经验,广泛开展创建活动,为推进镇江高质量发展作出新的更大贡献!

劳模支部工程,让草莓种植户走向“莓”好生活

——劳模支部“双创双提升”系列之一

在句容市白兔镇白兔村,有一个云兔草莓专业合作社,合作社的社长,就是远近闻名的“草莓大王”纪荣喜。他同时又是白兔村草莓种植示范党支部的支部书记。

纪荣喜劳模(党支部)创新工作室,此次被命名为镇江市示范性劳模党支部创新工作室,在它西侧,是一排排高耸的“全国劳动模范草莓示范基地”大棚。自支部成立以来,纪荣喜十分注重培养发展年轻示范户党员。支部现有党员15名,其中老党员2名,种植一线党员示

范户10名,平时他们活跃和发挥作用在田间地头,同时每位党员都承担着联系4-6家草莓种植户的任务,草莓种植上的新品种、新模式、新技术,都通过他们向种植户推广普及,新入门的种植户遇到困难和问题,只要及时找到支部和党员示范户,都能妥善解决,提高了种植户的积极性和,让他们无忧种植。在支部一班人的努力下,2018年成功创成镇江市“五星”级党支部。

句容白兔草莓发展历史悠久,近年来草莓面积规模逐年扩

大,亩产量逐年提高,美誉度响彻全国。今后如何保持高质量发展?纪荣喜有着自己的思考:“一是要坚持集约化经营,适度规模生产经营,走联合发展的道路,既能取得一定的规模效益又能促进产业的发展。二是坚持绿色发展,尽管由于种种原因,目前绿色产品与一般产品在销售价格上的差别无法体现,但从消费要求规律及市场导向看,随着人们生活水平的提高,食品安全问题将置于越来越重视的地位,绿色食品将被消费者认同……”在纪荣喜劳模支部创新

工作室示范下,今年白兔草莓推广全程绿色防控技术,“抓好农民新意识的培训,做好投入品的管理工作,这项工作成为我们劳模支部的新任务。”

在草莓种植示范党支部“火车头”带动下,党员示范户吸收到30名建档立卡贫困户参与到草莓种植中来,免费为他们传授草莓种植技术,推广草莓新品种新技术和新的种植模式,莓农收入成倍增长,有的农户靠种植新品种,一年时间就脱贫了。

在草莓种植示范党支部“火车头”带动下,党员示范户吸收到30名建档立卡贫困户参与到草莓种植中来,免费为他们传授草莓种植技术,推广草莓新品种新技术和新的种植模式,莓农收入成倍增长,有的农户靠种植新品种,一年时间就脱贫了。

在市总工会指导下,句容白兔又成立了劳模创新工作室

联盟,纪荣喜的舞台更大、责任更重了。他说,乡村振兴是新农村建设的大格局,要发挥农村自身优势,而不是“等、靠、要”。劳模单人好比一条小船,劳模联盟则是一艘航母,抗御风险的能力强,成就多,成立了联盟就是要成为产业的领头羊,想法子、出点子,以问题为导向,克服问题的瓶颈制约,配合政府做好自身工作,特别要在脱贫攻坚方面,劳模要成为脱贫攻坚的主力军。

从2018年起,纪荣喜劳模(党支部)创新工作室对接白兔村建档立卡户,以优先种植、无忧种植、保底种植三种形式与扶贫对象对接,根据市扶贫联络员的工作要求,对口草莓项目扶贫扎实推进,让句容草莓扎根蒲城,成为全省的一面旗帜,为句容早日完成扶贫任务,后面他们将扩大战果,以“三领三帮”的思想和行动让更多的贫困户走出贫困。

范翔 山洪



本区域覆盖更广的媒体

欢迎订阅2020年 镇江晚报

全年360元

欲知身边大小事 请将晚报订到家

享移动大礼包

(仅限个人自费订户)

礼包1: 每月畅享100分钟国内语音和2GB国内套外流量,连续12个月。

礼包2: 每月畅享5GB国内套外流量,连续12个月。

订报地址: 镇江日报社一楼大厅 咨询电话: 85012697 15106101100

※赠送礼包内容最终以系统描述为准 ※活动仅限移动号码用户参加